

## Звіт про роботу ГО «Центр Науки Тернополя»

Центр Науки Тернополя – майданчик поєднання освіти, науки, культури та громадської активності завдяки створеному неформальному освітньо-культурному простору. Стратегія організації націлена на просвітницьку діяльність на межі культури, освіти й науки серед усіх вікових категорій, а також мотивування до освіти та саморозвитку. Вказані цілі досягаються через проведення екскурсій, наукових та культурних пікніків, проведення семінарів, наукових шоу, лекцій, виставок, курсів, розробки навчальних матеріалів та створення нових науково-демонстраційних експонатів. В приміщенні Центру Науки діє постійна виставка із інтерактивними експонатами, що дозволяють під час екскурсії отримувати знання про природні явища та безпосередньо взаємодіяти із ними. В Центрі науки постійно діє лекторій, де відбуваються освітні, наукові та культурні події. Також відкривається Лабораторія Інновацій, для розробки технологій, необхідних для розвитку міста, та створення нових активних експонатів, які поєднують в собі мистецтво та науку. На постійні основи в Центрі науки відбуваються різноманітні події, такі як день робототехніки та міжнародний Arduino day, фотовиставки, святкування, приурочені до знаменних дат. Центр науки є постійним співорганізатором наукових пікніків та освітніх форумів в регіоні, які збирають велику кількість відвідувачів і стали знаковими подіями в житті Тернополя та області. Центр є хабом для громадських організацій, цілями яких є робота в освіті, науці, культурі й активізмі.

Центр науки Тернополя є одночасно музеєм інтерактивної науки та відкритим громадським простором, який за останні два роки провів близько 300 культурних та науково-популярних заходів. Одним із провідних напрямів роботи ЦНТ – це популяризація культурної спадщини видатних українців. Щорічно відбувається відзначення пам'ятних дат Івана Пулюя та Олександра Смакули, Нобелівські читання тощо. Наймасштабніші проекти ЦНТ (які охоплюють близько 10 тисяч відвідувачів різного віку) також відбуваються у тісній співпраці з культурними інституціями - Наукові пікніки (щорічно з 2013 року, географія - Тернопіль, Бережани, Бучач, Чортків), Культурні пікніки, День знань 1.0. Основну частку аудиторії складають діти шкільного віку, студенти та молодь. Здебільшого це жителі Тернополя й області.

ЦНТ постійно долучається до інклюзивної проблематики. Зокрема, спільно з Доступно.UA було проведено моніторинг міста на безбар'єрність, а в грудні до Міжнародного дня людей з інвалідністю організовано концерт та відкриття інклюзивної локації у музеї науки. Події залучили близько 80 людей з інвалідністю і дали їм змогу активно включитися у життя міста. Інклюзивна локація підвищує рівень обізнаності відвідувачів музею з проблемами маломобільних груп населення. Також ЦНТ співпрацює з ветеранами АТО, зокрема двоє із них були тимчасово працевлаштовані для проведення курсів домедичної допомоги, які відвідувало понад 100 жителів Тернополя. Практикуємо проведення благодійних заходів хімік-шоу «Хіміч Добро», де збирали кошти для учасників АТО. Окрім того, Центр науки Тернополя

надає пільги під час екскурсій та інших заходів людям з інвалідністю, багатодітним сім'ям, сім'ям ветеранів АТО та іншим соціально незахищеним групам населення.

За час існування молодіжного простору в Центрі науки Тернополя було проведено понад 300 культурних, освітніх та наукових заходів, учасниками яких було близько 40 000 учасників та відвідувачів.

До найбільших заходів можна віднести «Наукові пікніки», «День Знань», «Культурні Пікніки», до яких були залучені як учасники учні та вчителі шкіл Тернополя, представники виробничих та освітніх організацій, вищих навчальних закладів, з 2017 року дані заходи відвідували як тернополяни так і гості з інших міст.

Зокрема проект «Наукові пікніки в Україні» - це інтерактивні експерименти для всіх зацікавлених у бажанні підвищувати свій освітній та науковий рівень. Команди експериментаторів - це молоді, а деколи зовсім юні спеціалісти, науковці, ентузіасти, які діляться своїми знаннями з публікою. На пікніках ми не подасмо теорію, а захоплюємо, розкривасмо таємниці фізики, хімії, біології та інших сфер науки.

Цікаве та неформальне відзначення початку навчального року 1 вересня у парку Шевченка - ще один захід «День знань ver 1.0» - який привернув увагу багатьох. У заході взяли участь усі освітні заклади міста, які демонстрували власні презентації та залучали гостей міста до участі у майстер-класах, тренінгах, заняттях, іграх та активностях. Алея можливостей від громадських організацій та проф-орієнтаційний майданчик надали змогу дізнатись щось нове для себе та про себе.

Крім «наукових», ми провели ще й «культурні пікніки», відкривши лаштунки тим, хто працює в різних галузях мистецтв, зібравши культурні установи та професіоналів на Культурних пікніках. Там кожен охочий зміг не просто познайомитися з митцями ледь не усіх сфер культури, але й дізналися, як вони все це роблять, а найкрутіше - кожній і кожному можна було відтворити певний хист - зіграти на інструментах, сплести автентичну мотанку, написати довгу книгу, одягнути історичне вбрання, відзняти епічне кіно, навчитися малювати, а також послухати вірші молодих поетів у Ораторському клубі. А на сцені змогли побачити виступи виконавців та танцювальних студій.

Також є заходи, які вже стали традиційними для Центру Науки Тернополя, і відбувались майже щорічно: Arduino Day, Набелівські читання, дні народження Пулюя та Смакули тощо Дні народження Пулюя та Смакули організовувались щоб вшанувати наших славних земляків, розповісти про їх наукові досягнення та цікаві факти з біографії. Arduino Day Ternopil - подію відзначають щорічно у майже 500 містах по всьому світі, вже чотирнадцятий рік поспіль. На цій події люди що цікавляться Arduino можуть зустрітися разом, показати свої проекти, виступити із цікавим майстер-класами чи лекціями та поділитися власним досвідом.

Нобелівські читання - щорічний захід, який привертає увагу молоді до світових надбань цивілізації. Окрім основної теми учасники обговорюють питання історії науки, дотримання прав людини, проблеми та перспективи нобелівського руху в нашій країні та досягнення громадян України, які варті нобелівського рівня.

Центр Науки Тернополя активно долучався до перемоги в конкурсі Молодіжна Столиця України.

### **Волонтерська робота в Центрі Науки Тернополя після 24.02.2022 р.**

Короткий підсумковий звіт Волонтерського штабу на базі ГО «Центр Науки Тернополя» щодо діяльності від 24.02.2022р. до 02.11.2022р. з надання допомоги ВПО, військовим частинам, організаціям та соціально незахищеним верствам населення.

Станом від 24.02.2022р. до 02.11.2022р. до волонтерської діяльності в Тернопільській області шляхом реєстрації у Волонтерському штабі Тернополя дослужилися 1288 осіб (як місцевих, так і внутрішньо переміщених), кожному було видано волонтерську посвідку.

Станом від 24.02.2022р. до 02.11.2022р. Волонтерський штаб Тернополя отримав гуманітарну допомогу в кількості приблизно 618 тон, в тому числі гуманітарна допомога з-за кордону (діаспора, міста-побратими Тернополя, волонтерські організації тощо) складає приблизно 534 тони. Кількість усіх отриманих вантажів різних об'ємів складає 240, з них 171 – закордонні (по державам: Литва – 3, Польща – 71, Німеччина – 13, Італія – 27, Англія – 7, Іспанія – 3, Франція – 6, Швеція – 6, Нідерланди – 11, Бельгія – 10, Швейцарія – 6, Туреччина – 2, США – 3, Чехія – 1, Грузія – 1).

Станом від 24.02.2022р. до 02.11.2022р. з Волонтерського штабу Тернополя було здійснено 153 відправлень в інші населені пункти. Пріоритетно в ті, що були на межі гуманітарної кризи чи деокуповані збройними силами України. Серед міст, в які відбувались відправлення: Київ – 30 виїздів, Харків – 24, Чернігів – 8, Ірпінь – 6, Миколаїв – 5, Дніпро – 4, Житомир – 4, Суми – 3, Волноваха – 3, Бориспіль – 2, Біла Церква – 2, Вінниця – 2 та 60 інших населених пунктів. Приймаючою стороною гуманітарної допомоги виступали офіційно зареєстровані організації: в/ч, міські та селищні ради.

Станом від 24.02.2022р. до 02.11.2022р. силами Волонтерського штабу Тернополя забезпечено гуманітарною допомогою 32256 внутрішньо переміщених осіб (з них 21436 повнолітніх та 10820 неповнолітніх) згідно 14259 заяв від фізичних осіб. Гуманітарна допомога у Волонтерському штабі Тернополя для фізичних осіб видається наборами (гігієнічні, продуктові, дитячі та одяг) та формується згідно наявних ресурсів, тому набори не є уніфікованими, окрім тих, що надаються фондами чи організаціями з якими співпрацює Волонтерський штаб Тернополя. Також за наявності

інших категорій гуманітарної допомоги, штаб може забезпечити інші запити фізичних осіб (предмети побутового вжитку тощо).

Харчових наборів – видано 13271 шт.

Гігієнічний набір – видано 10337 шт.

Дитячий набір – видано 1638 шт.

Набір одяжі – видано 5595 шт.

Інше – 2330 шт.

Станом від 24.02.2022р. до 02.11.2022р. силами Волонтерського штабу Тернополя забезпечено гуманітарною допомогою медичного призначення 5401 осіб з числа ВПО.

Станом від 24.02.2022р. до 02.11.2022р. силами Волонтерського штабу Тернополя забезпечено гуманітарною допомогою представників різноманітних організацій та установ згідно 1524 звернень, в тому числі й військових. В усіх випадках згідно даних звернень гуманітарна допомога видавалась індивідуально до потреб та згідно наявності матеріальних ресурсів у штабі.

Звернень від громади чи державних установ – 87 (5,72%);

Звернень від військових (в/ч, ТрО, поліція, інше) – 307 (20,2%);

Звернень від організацій (шелтери, благодійні та громадські організації) – 168 (11,05%);

Звернень від підприємств, що займаються волонтерською діяльністю – 87 (5,72%);

Одноосібні звернення військових – 787 (51,78%);

Одноосібні звернення волонтерів – 88 (5,79%).

В переліку виданої гуманітарної допомоги згідно зазначених 1524 комплексних звернень, предмети, що стосуються амуніції згадані у 827 зверненнях, продуктів – у 438, гігієни – у 353, одяжі – у 130, іншого – у 241.

ГО «Центр Науки Тернополя» згідно пропозиції щодо надання допомоги цивільному населенню в умовах воєнного стану в Україні: вих. №9964 від 19.04.2022 р. та порядку надання гуманітарної та іншої допомоги цивільному населенню в умовах воєнного стану в Україні, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 7 березня 2022 р. № 220, - в редакції постанови Кабінету Міністрів України від 16 квітня 2022 р. № 457. Забезпечено за рахунок державного бюджету гарячими стравами прихистки Тернопільської міської громади для внутрішньо-переміщених осіб в кількості 15 тис. порцій на сумму 1 605 000 грн. в період з 16.06.22 по 16.09.22 р..

Станом від 24.02.2022р. до 02.11.2022р. Волонтерський штаб Тернополя налагодив співпрацю з наступними донорами гуманітарної допомоги, серед них:

Завдяки співпраці з організацією WCK (World Central Kitchen) одержано та роздано для ВПО 2958 продуктових наборів.

Завдяки співпраці з організацією Альянс 2015 (Welt hunger hilfe, Concern Worldwide, Cesvi) роздано для ВПО 7620 кг. їжі, готових базових продуктових наборів на 2 дні 700 шт., гігієнічних наборів для дорослих 594 шт., 90 дитячих гігієнічних набори.

Завдяки співпраці з організацією Червоного Хреста та Тернопільською міською радою в м.Тернополі забезпечено 500 багатодітних сімей Тернопільської міської територіальної громади продуктовими та гігієнічними наборами.

Завдяки співпраці з організацією Save The Children роздано 100 дитячих гігієнічних наборів для ВПО.

Завдяки співпраці з організацією UNICEF триває роздача спортивних та навчальних наборів для освітніх, спортивних закладів і організацій громади.

На базі ГО «Центр Науки Тернополя» діє СпівДія Хаб, завдяки співпраці з мережею СПВДІЯ, ми надаємо послуги для населення та ВПО з працевлаштування (діє на платній основі кар'єрний консультант, психолог, до вересня 2022 діяли кладовщик та шелгер-менеджер), завдяки спільній роботі забезпечено 507 сімей ВПО на території Тернопільської області продуктами, гігієною та одягом, отримали консультацію психолога 278 осіб, надано 160 консультацій з працевлаштування, 25 осіб працевлаштовано.

На базі ГО «Центр Науки Тернополя» спільно з активними тернополянами, громадськими організаціями проведено більше 40 навчальних та просвітницьких заходів молодіжного та безпекового спрямування, зокрема спільно з Червоним Хрестом пройшли домедичну підготовку 362 волонтери.

Також зазначимо, що Волонтерський штаб Тернополя чи представники від його імені не здійснювали збір коштів та працюють в межах чинного законодавства України.

Успішна діяльність Волонтерського штабу базується на підтримці та спільній роботі з Тернопільською міською радою, молоддю, громадою міста та приватним бізнесом.

*Громада ГО  
«Центр Науки Тернополя»*



*Гуртовик Михайло*